

# 國會將換屆 彈劾莎拉面臨不確定性

本報訊：國會即將換屆，參議院針對副總統莎拉·杜特地（Sara Duterte）的彈劾審判將延遲，彈劾案陷入更多不確定性。

菲律賓於5月12日舉行期中選舉，改選參議院24席中的12席，以及眾議院全部300多席，現屆國會將於下週結束，新屆國會將於7月28日開議。

《菲詢問者日報》前日引述參議院議長伊斯古地洛（Francis Escudero）報道，眾議院檢察團隊將於6月11日向參議院提交針對莎拉的彈劾條款，參議院在辯論後若通過，將轉換為彈劾庭，由參議員化身法官審理。

伊斯古地洛說，參議員法官將討論彈劾規則及傳喚莎拉，莎拉則需在10天之內答覆，但現屆國會會期將於13日結束，已無法推進後續程序。

他說明，現屆國會會期結束後，眾議院檢察團隊已不再有擔任彈劾庭檢察官的職權。

參議院必須等到7月28日新屆國會開議，才可恢復審理莎拉彈劾案。

伊斯古地洛補充，新屆國會開議之後，還將表決是否同意追溯前屆國會對彈劾案的時程及規則安排。

在昨天的國會全席會議上，有參議員認為莎拉彈劾案與國會的會期綁在一起，現屆參議院的審判職權不能被順延到下屆參議院，亦即如果現屆參議院未能在任期內完成審判，意味著彈劾案將失去法律意義。

但也有參議員認為憲法並未禁止參議院跨屆審理彈劾案。

就高層官員彈劾案而言，菲律賓尚未發生過跨屆的情況，相關爭議可能會被提交最高法院處理，如此一來彈劾案又將延遲。

眾議院2月5日投票通過莎拉彈劾案，同日遞交彈劾狀至參議院，罪名包括違憲、

貪污、背叛公共信任、對總統發出刺殺威脅等，但參議院當天未及討論這份彈劾狀。

杜特地陣營在5月12日的期中選舉表現優於預期，顯示杜特地家族仍具堅實的民意基礎。之前分析人士告訴外媒，參議員將觀察民意及政治風向，在彈劾案上作出對自己政治前途最有利的決定。

前參議長狄倫（Franklin Drilon）前天在接受媒體訪問時表示，莎拉彈劾案現今的進展顯示，在菲律賓，政治考量凌越法治。

狄倫說，從現在的情況看來，沒有人希望彈劾案繼續推進。

## 中國推出5年180天「東盟簽證」

### 惠及東盟10國和東帝汶

中新社北京6月3日電：中國外交部發言人林劍3日在例行記者會上表示，中方面向東盟10國和東盟觀察員東帝汶推出「東盟簽證」，為符合要求的11國商務人員及其配偶、子女審發5年多次、停留期最長為180日的相應類別來華簽證。

當天有記者提問，近日，中方在東盟—中國—海合會峰會期間宣佈對東南亞國家實施簽證便利政策，發言人能否進一步介紹有關情況？

林劍表示，近年來，中國—東盟命运共同體建設不斷推進，共建「五大家園」取得重要成果。中國和東南亞國家人員往來頻密，進一步便利人員往來是共同的心願。

林劍說，在同新加坡、泰國、馬來西亞等國全面互免簽證和面向湄公河國家簽發「瀾湄簽證」基礎上，為進一步便利地區人員跨境流動，中方面向東盟10國和東盟觀察員東帝汶推出「東盟簽證」，為符合要求的11國商務人員及其配偶、子女審發5年多次、停留期最長為180日的相應類別來華簽證。具體簽證問題，可諮詢中國駐當地使領館。

另有記者提問，發言人剛介紹了中方面向東南亞國家推出「東盟簽證」的便利

政策。我們也注意到，6月1日起，中國對巴西、阿根廷、智利、秘魯、烏拉圭等5個拉美國家持普通護照人員的免簽政策開始試行；中方日前宣佈「實現對海合會國家免簽『全覆蓋』」，在有關國家也引發了熱烈反響。中方近年來頻頻推出免簽政策效果怎樣？今後是否還會向更多國家免簽？

「如你所說，6月1日起中國的單方面免簽『朋友圈』首次拓展到拉美和加勒比地區國家，適用單方面免簽政策來華的國家已達43個。」林劍說，免簽「名單」不斷變長，彰顯了中國持續推進高水平對外開放的堅定決心；便利人員往來措施不斷優化，反映出中國致力於打造開放型世界經濟的紮實行動。今年一季度，各口岸入境外國人超900萬人次，較去年同期增長逾40%；前4個月，中國新設立外商投資企業18000餘家，同比增長12.1%，這些數字都是有力說明。

「今後，我們將持續優化入境政策，不斷擴大免簽國家範圍，讓更多外國朋友來中國體驗更優質的產品供給、更多元的消費場景和更便利的服務保障，以更大範圍的開放、更深層次的合作，與各國共享繁榮。」林劍說。

桃園地檢署偵辦非法醫療案，破獲菲律賓籍夫妻與2名姪女利用赴台觀光免簽涉在桃園當牙科密醫，日前依涉犯醫師法偵結起訴。

## 菲防長：未決定是否購買F-16

香港中通社6月3日電：儘管美國正推動向菲律賓出售F-16戰機一事，但菲方對此仍未顯示出足夠興趣。據美國「防務新聞」報道，近日在新加坡出席香格里拉對話會的菲律賓國防部長趙多洛在會議間隙表示，菲律賓還未收到購買第四代戰機的正式報價，即便已經收到，菲國防部也不確定是否要採購相關戰機，目前尚未有任何需要考慮的「桌上」事項。

趙多洛表示，這項軍售仍然屬於「媒體炒作」階段，但他沒有解釋不久前美國國務

院批准對菲出售戰機的官方消息。他進一步稱，菲律賓尚未決定何時購買多用途戰機，也沒有決定購買何種型號的戰機。

此前，菲律賓武裝部隊總參謀長布勞納也表示，軍方尚未決定是否向美國購買F-16戰機，也有可能向其他國家購買別款戰機。

布勞納4月14日出席活動接受媒體採訪時表示，有關多用途戰機採購計劃，軍方仍在評估所有選項。

他說，菲律賓武裝部隊希望採購多用途戰機，以保衛領空，至於是購買美國的F-16，還是瑞典的JAS-39「鷹獅」戰機，或是其他國家的機種，仍在研議中，將由軍方高層或是總統馬科斯作出最後決定。今年4月，美國國務院批准了一項價值56億美元的對菲一攬子軍售計劃，其中就包括20架F-16戰機和導彈、炸彈以及其他彈藥。不過據斯德哥爾摩國際和平研究所的相關統計數據顯示，菲每年的軍費支出約60億美元，佔其國內生產總值（GDP）的1.6%左右，因此這項軍售毫無疑問將佔據菲軍費預算的絕大部分。

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82665536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

## 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

## FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

## LRT-2獨立節 提供免費乘車服務

本報訊：為慶祝菲律賓第127屆獨立節，輕軌二號線（LRT-2）將於6月12日提供免費乘車服務。

LRT-2於週二確認此項優惠措施，該消息最初由菲律賓國家歷史委員會（NHCP）於週一的新聞發布會上宣布。

免費乘車時段為上午7時至9時以及下午5時至7時，適用於所有LRT-2車站。

目前捷運三號線（MRT-3）和輕軌一號線（LRT-1）尚未宣布是否將於6月12日提供免費乘車服務。

菲律賓於1898年6月12日在美地省加威特市的薩美溜·亞銀那洛（Emilio Aguinaldo）房屋前升起國旗，正式宣布脫離西班牙獨立。



6月3日，馬尼拉地標「加智奔南憲章紀念碑」懸掛起多面國旗。該紀念碑位於市政廳附近，菲律賓即將於6月12日慶祝第127個獨立節。

## 6月6日宰牲節暫停車牌限號

本報訊：大岷區發展署（MMDA）週二宣布，因應宰牲節（Eid'l Adha）慶典，6月6日（週五）將暫停實施「車牌限號」措施。

大岷署於臉書貼文指出：「為慶祝宰牲節，2025年6月6日（週五）暫停實施車輛限

號措施。」該機構強調，依據第911號公告，6月6日已列為正式假日。

貼文同時呼籲：「無論目的地為何，請謹記：預先規劃行程、遵守交通法規、謹慎駕駛。」

## 中國外交部回應美日澳菲聯合聲明 搞集團政治和陣營對抗嚇不倒中國

中新社北京6月3日電：針對美日澳菲在香格里拉對話會期間所發聯合聲明的涉華內容，中國外交部發言人林劍3日在例行記者會上表示，搞集團政治和陣營對抗是冷戰思維，既解決不了問題，更嚇不倒中國。

有記者提問，據報道，5月31日，美日澳、美日澳菲防長在香格里拉對話會期間舉行會晤並發表聯合聲明，對中國在東海和南海採取「脅迫」和「武力」方式單方面改變現狀表示嚴重關切，稱將持續加強對中國的海上防務合作。中方對此有何評論？

林劍表示，美國在香格里拉對話會上夥同日本、澳大利亞、菲律賓大肆炒作所謂「中國威脅」，借東海、南海問題挑撥煽動地區國家對抗，中方對此強烈不滿和堅決反對，已提出嚴正交涉。

林劍說，搞集團政治和陣營對抗是冷

戰思維，與時代潮流相悖，不受地區國家歡迎，既解決不了問題，更嚇不倒中國，中方維護領土主權和海洋權益的決心和意志堅定不移。我們奉勸美國及其盟國停止在涉海問題上污穢抹黑、顛倒黑白、倒打一耙，停止拼湊各類排他性「小圈子」，停止干擾破壞有關方通過對話協商解決問題、維護地區和平穩定的共同努力。

另有記者提問，據報道，中國遼寧省向日方通報稱，2名日本人在大連市被殺害。中方能否公佈更詳細的信息？

林劍表示，5月23日，大連公安機關接到一起致2人死亡的刑事案件報警。經初步調查，被害人為日本公民，系犯罪嫌疑人商業夥伴，因經營合作產生矛盾，引發該案。案情目前正在進一步調查中，中方有關部門將依法予以處理。

## 菲美日海警 將舉行海上聯合演習

本報訊：菲海岸警衛隊週二宣布，特蕾莎·馬格班瓦號巡邏艦（BRP Teresa Magbanua）將參與6月16日至20日在鹿兒島市海域與美國及日本舉行的第二屆三方海上聯合演習。

菲海岸警衛隊在聲明中指出，將於週三在馬尼拉港區13號碼頭為特蕾莎·馬格班瓦號舉行啟航儀式。

菲海岸警衛隊表示：「這艘97公尺長的海岸警衛隊艦艇預計將於2025年6月12日抵達鹿兒島港。」

菲海岸警衛隊補充說明：「該艦將進行為期三天的保養維修，隨後將於2025年6月16日舉行特蕾莎·馬格班瓦號與美國海岸警衛隊史特拉頓號巡邏艦的歡迎儀式。」

菲海岸警衛隊、美國海岸警衛隊及日本海上保安廳將參與設施參訪、巡邏艦互訪、海上演習會議及能力建構演練等活動。

根據菲海岸警衛隊說法，美國海岸警衛隊和日本海上保安廳透過各項人才培育計劃，協助提升菲國人員的專業技能。

菲海岸警衛隊指出，這項活動預計將強化三方海岸防衛單位的合作關係，深化外交互動。

此外，菲海岸警衛隊也期待在三方海上演習結束後，能進一步探索更多建立規則導向秩序的海事合作途徑。

菲海岸警衛隊強調，這些努力是基於總統小馬科斯的指示，旨在透過能力建構計劃促進合作夥伴間的合作、理解與互信。